



Zalai Mihály
elnök úr részére

Békés Vármegyei Közgyűlés
Békéscsaba
Árpád sor 18.
5600

KÖZGYŰLÉSI ELŐTERJESZTÉS

a 2023. április 19-i közgyűlés “Tájékoztató Békés Vármegye felsőoktatásáról” című napirendi pontjához

Előzmények

A Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Kara már 2019 óta elkötelezett amellett, hogy Dél-alföldi régió - ezen belül Békés vármegye - ipari, gazdasági és társadalmi fejlődését elősegítse. Ehhez elengedhetetlen, hogy a régióban műszaki képzési területen továbbtanulni szándékozó fiatalok helyben jussanak magas színvonalú, felsőoktatási képzéshez. A műszaki képzési területhez tartozó szakjaink iránt 2010 óta mind a piaci szereplők, mind a továbbtanulni szándékozók körében egyre növekvő érdeklődés mutatkozik.

Az orosházi képzésre 2019 nyarán 18 fő hallgató nyert felvételt. A beiratkozást követően, a 2019-20. tanév szeptemberében az első évfolyam oktatása 14 fővel indult meg, majd a II. szemesztertől 10 fő folytatta a tanulmányait. Az évfolyamból 5 fő sikeres záróvizsgát tett 2023. januárjában, az évfolyam másik fele jelenleg a szakdolgozatán dolgozik.

Az SZTE Mérnöki Kar Békés vármegyében biztosított szerepvállalásáról

Az orosházi kihelyezett képzés sikeres elindítását követően megindult az egyeztetés egyes felsőoktatási alapképzések, valamint szakirányú továbbképzési szakok békéscsabai telephelyen történő meghirdetése ügyében.

Ennek eredményeképpen 2021 elején a Szegedi Tudományegyetem a Gál Ferenc Egyetemmel együttműködésben Békéscsabán telephelyet létesített, ahol **egyetemi alapszakként levelező tagozaton a gépészmérnök és a mechatronikai mérnök** szakok kerültek meghirdetésre

Az alapszakok mellett 2021 szeptemberi indítással az alábbi **szakirányú továbbképzési szakok** kerültek meghirdetésre a békéscsabai telephelyen:

- gabonátárolási szakmérnök (TTOVGAB)
- hulladékgazdálkodási menedzser (TTOVHGM)
- megújulóenergia-hasznosító (TTOVMHA)
- műszaki diagnosztikai és karbantartó szakmérnök (TTOVMDK)

Békés vármegyei beiskolázási eredmények, 2022. év

Orosházi képzőhely

A 2022 évi általános felvételi eljárásban az orosházi képzőhelyen a gépészmérnök BSc képzés került meghirdetésre levelező tagozaton, melyre 11 fő jelentkezőből 1 fő adta be első helyen a jelentkezését. A jelentkezők közül 3 fő rendelkezett felsőfokú oklevéllel, melyet a Mérnöki



Kar a felvételi pontszámítás során elfogad. További 4 fő teljesítette a bemeneti feltételeket a középiskolai eredményei alapján. 4 fő nem rendelkezett emelt szintű érettségivel, így ők nem nyerhettek felvételt.

Az orosházi képzőhelyen minimum 10 fővel terveztük a szak indulását. Tekintettel arra, hogy elsősorban jelentkező csak 1 fő volt, a képzést sajnos nem tudtuk elindítani.

Békéscsabai képzőhely

A békéscsabai képzőhelyen a 2022. évi általános eljárásban a gépészmérnök BSc és a mechatronikai mérnök BSc képzés került meghirdetésre levelező tagozaton.

Gépészmérnök alapszak

A gépészmérnök szakra összesen 12 fő jelentkezett, ebből 4 fő rendelkezett felsőfokú oklevéllel, mellyel a bemeneti feltételt teljesítette. 3 főnek nem volt emelt szintű érettségi vizsgája. Az általános felvételi eljárásban 5 fő, majd a pótfelvételi eljárásban további 2 fő került felvételre. A 7 fő felvett hallgatóból 2 fő nem iratkozott be, így 5 fő kezdte meg a tanulmányait.

Mechatronikai mérnök alapszak

A mechatronikai mérnök alapképzésre 5 fő jelentkezett, a bemeneti feltételt 4 fő teljesítette, így a képzést az alacsony létszám miatt sajnos nem tudtuk elindítani.

Szakirányú továbbképzések

A békéscsabai képzőhelyen meghirdetett szakirányú továbbképzések a csekély érdeklődés miatt a 2022 szeptemberében nem indultak el.

A 2023-as általános felvételi eljárásban Békéscsabára gépészmérnök alapszakra, levelező tagozatra összesen 27 fő jelentkezett első helyen, mechatronikai mérnök szakra, sajnos csak 5 fő.

A gépészmérnök szak beindítása levelező tagozaton Békéscsabán reálisnak látszik ez alapján.

Az orosházi telephelyre meghirdetett gépészmérnök alapszakra összesen 12 első helyes jelentkezővel rendelkezünk. Itt a szak beindítása a júliusi vonalhúzás eredményeinek kérdése lesz.

Szeged, 2023.április 12.



Prof. Dr. Bíró István
dékán

